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بازداشت عاملان دستبرد به مدارس‌
اعضای یک باند که 
به مدارس تهران 
دستبرد می‌زدند، 
دستگیر شدند. به 
گزارش همشهری، 
چندی قبل گزارش 
سرقت از مدرسه‌ای 
در غرب تهران به 
پلیس اعلام شد. 
ماجرا از این قرار 
بود که نیمه‌های 
شب 3پسر جوان با 
بالارفتن از دیوار مدرسه، وارد آنجا شده و  اموال قیمتی 
مانند لپ تاپ، کپسول آتش‌نشانی، دستگاه‌های مودم، 
وسایل آزمایشگاه و اتاق کامپیوتر دانش‌آموزان را به سرقت 
برده بودند. تحقیقات برای دستگیری سارقان ادامه داشت 
تا اینکه چند شب قبل مأموران پلیس هنگام گشت‌زنی در 
یکی از خیابان‌های غرب تهران به 3پسر جوان مشکوک 
شدند. آنها با دیدن پلیس به سمت خودروی پرایدی که 
در کنار خیابان پارک شده بود گریختند. مأموران برای 
دستگیری آنها وارد عمل شدند و یکی از آنها به دام افتاد اما 

2 نفر دیگر سوار بر پراید شدند و فرار کردند. 
جوان دستگیر شده اعتراف کرد که با همدستانش، دست 
به سرقت از مدارس و انباری خانه‌ها می‌زد.  او گفت: من 
تحصیلکرده‌ام و لیسانس روانشناسی دارم. انگیزه‌ام به‌دست 
آوردن پول نبود بلکه می‌خواستم از پدر طلافروشم انتقام 
بگیرم. متهم ادامه داد: پدرم خیلی پولدار است اما چند وقت 
قبل وقتی از او خواستم سرمایه‌ای در اختیارم قرار دهد تا 
دفتر مشاوره‌ای راه‌اندازی کنم، با مخالفت وی مواجه شدم. 
همین موجب شد که از او کینه به دل بگیرم و برای بازی با 

آبرویش وارد مسیر سرقت شوم.
 وی ادامه داد: شیوه و شگرد ما این بود که ابتدا ماشین 
پرایدی سرقت ‌و سپس نقشه دستبرد به مدرسه، انباری 
ساختمان مسکونی و مغازه‌ها را اجرا می‌کردیم و من در هر 
سرقت، آرزو می‌کردم پلیس برسد تا گیر بیفتم؛ به همین 
دلیل برخلاف همدستانم حتی ماسک هم نمی‌زدم تا گیر 
بیفتم و آبروی پدرم برود. با اعتراف این جوان، همدستان 
وی نیز دستگیر شدند و تحقیقات از آنها زیرنظر بازپرس 

دادسرای ویژه سرقت ادامه دارد.

داخلی

درگیری مرگبار در صف نانوایی
درگیری مرد میانسال با شاطر نانوایی، پایان تلخی داشت و به 
مرگ مرد میانسال انجامید. به گزارش همشهری، چند روز قبل 
مرد میانسالی برای خرید نان به یک نانوایی در مرکز تهران رفت. 
او وقتی نان سنگک را تحویل گرفت به شاطر اعتراض کرد که چرا 
نان سوخته است. شاطر اما زیر بار نرفت و همین موجب شد تا 
درگیری میان آنها شکل بگیرد. در جریان این دعوا، ناگهان حال 
مرد میانسال بد شد و روی زمین افتاد. هرچند شاهدان با اورژانس 
تماس گرفتند و او برای درمان به بیمارستان انتقال یافت اما تلاش 
برای نجات او بی‌فایده بود و قلب مرد میانسال از تپش ایستاد. 
به‌دنبال این حادثه خانواده مرد جان‌باخته به دادسرای جنایی 
تهران مراجعه کردند و به طرح شکایت از شاطر نانوایی پرداختند. 
آنها او را مقصر مرگ مرد میانسال دانستند و همین سبب شد تا 
جسد مرد جان‌باخته برای مشخص شدن علت اصلی مرگ به 
پزشکی قانونی انتقال یابد ‌ که آیا تنش و استرس ناشی از درگیری 

در مرگ او دخیل بوده یا نه.

جوان بردسکنی فرشته نجات 7نفر شد
با اهدای اعضای بدن جوان 29ساله اهل بردسکن در خراسان رضوی، 7بیمار فرصت زندگی دوباره پیدا 
کردند. ابوالفضل جوانمرد به‌دلیل بیماری نارسایی قلبی، دچار مرگ مغزی شد و با رضایت خانواده‌اش قلب، 

کلیه‌ها، پانکراس، کبد، چشم‌ها و پوستش در بیمارستان منتصریه مشهد به 7نفر اهدا شد.

آزادی گروگان کرمانی 
پسر جوانی که توسط 2نفر ربوده شده بود، در عملیات پلیس کرمان آزاد شد. 18روز پیش آدم‌ربایان پسر 
جوانی را در یکی از خیابان‌های کرمان ربودند و در این مدت 300میلیون تومان از حساب او برداشت کردند تا 

اینکه کارآگاهان پلیس جنایی در عملیاتی گروگان را آزاد و آدم‌ربایان را دستگیر کردند.
اهدای عضو

انتظامی

دادسرا

‌بازداشت عوامل آتش‌ زدن
 حرم امامزاده سبز‌قبا

فرمانده انتظامی خوزستان از دستگیری عوامل و لیدر اصلی 
آتش زدن حرم امامزاده سبزقبا در دزفول خبر داد. به ‌گفته 
سردار سیدمحمود میرفیضی، در پی تماس‌های مردمی و 
انجام تحقیقات پلیسی، ۶عامل و لیدر اصلی تخریبگر اموال 
عمومی و آتش زدن و تخریب حرم مطهر امامزاده سبزقبا 
توسط سربازان گمنام امام زمان)عج( در سازمان اطلاعات 
انتظامی شهرستان دزفول دستگیر شدند و در اختیار مرجع 

قضایی قرار گرفتند.

رسانه‌های معاند در روزهای گذشته شایعات زیادی ‌ مطرح کردند که همگی تکذیب شد

پاسخ به پاسخ به 33دروغ بزرگدروغ بزرگ
گروه حوادث| در هفته‌های 

اخیر و همزمان با گزارش
ناآرامی‌های خیابانی 
رسانه‌های معاند همسو با آمریکا و رژیم 
صهیونیستی با انتشار شایعات و 
خبرهای نادرست سعی دارند تا امنیت 
روانی جامعه را برهم بزنند و اهداف شوم 
خود را پیش ببرند. کشته‌شدن 12هزار 
نفر در اغتشاشات، جمع‌آوری دیش‌های 
ماهواره و استفاده از تفنگ شکاری 
مخصوص شکار گراز برای مقابله با 
اعتراض‌ها از مهم‌ترین شایعات 
این‌روزها‌ست که در این گزارش به آنها 

پاسخ می‌دهیم.

دیش‌های ماهواره جمع‌آوری می‌شود!
در شرایطی که با گسترش ناآرامی‌ها شبکه‌های ارتباطی 
نیز محدود شده بودند، شایعه‌ای دهان‌به‌دهان چرخید 
که»دیش‌های ماهواره توسط نیروهای امنیتی جمع‌آوری 
می‌شود«. براساس این شایعه افرادی با پوشش نیروهای 
امنیتی و انتظامی برای جمع‌آوری دیش‌های ماهواره در برخی 
مناطق تهران و سایر شهرستان‌ها وارد خانه‌ها شده‌اند و اقدام به 
جمع‌آوری  آنها می‌کنند. این در حالی است که چنین ماموریتی 
اساسا وجود ندارد و هیچ‌یک از دستگاه‌های امنیتی و انتظامی 
کشور نیز چنین طرحی در دست اجرا ندارند. همچنین درپی 
انتشار شایعاتی درباره اقدام ‌برای جمع‌آوری دیش‌های ماهواره 
در برخی مناطق تهران مانند یوسف‌آباد، خبرگزاری فارس این 
موضوع را از منابع آگاه در سپاه، پلیس و دستگاه‌های اطلاعاتی 
پیگیری کرد. نتیجه این بررسی‌ها نشان می‌دهد که چنین 
ماموریتی اساسا وجود ندارد و هیچ‌یک از دستگاه‌های امنیتی و 
انتظامی کشور چنین طرحی را در دست اجرا ندارند. یک‌منبع 
آگاه نیز اعلام کرد: چنانچه افرادی با چنین پوششی )شبیه ‌ 
مأموران سپاه( به در منازل مراجعه کردند، قطعا مقاصد سوئی 
مثل اخاذی یا بدنام‌کردن نهادهای انقلابی را دارند و درصورت 
مواجهه با چنین درخواست‌هایی بلافاصله با یکی از شماره‌های 
زیر تماس بگیرند:110: پلیس، 113: وزارت اطلاعات، 114: 

سازمان اطلاعات سپاه.

شلیک با سلاح شکار گراز! 
شبکه اینترنشنال وابسته به موساد به تازگی خبری کاملا 
ساختگی درباره »استفاده نیروهای بسیج و سپاه پاسداران از 
تفنگ شکاری مخصوص شکار گراز علیه معترضان« منتشر 
کرد. این ادعا نه‌تنها برخلاف قوانین صریح و سختگیرانه 
جمهوری اسامی ایران درباره نحوه نگهداری و استفاده 
از سلاح است، بلکه با واقعیت‌های میدانی و اطلاعاتی که از 
منابع موثق داخلی به‌دست آمده، در تناقض کامل قرار دارد. 
در حالی که بررسی‌ تصاویر منتشر شده از شب‌های آشوب 
در نقاط مختلف کشور نشان می‌دهد که این تروریست‌ها 
بودند که شاتگان در اختیار داشته‌اند. دستگاه‌های مربوطه 
برای مشخص‌کردن میزان دقیق جان‌باختگان و نحوه 
شهادت یا کشته‌شدن افراد، بررسی‌های جامعی انجام 
داده‌اند که تا‌کنون مشخص شده بیش از دو سوم از افرادی 
که جان خود را از دست داده‌اند، با سلاح‌های غیرسازمانی، ‌ 
چاقو، قمه، بلوک سیمانی، کلت کمری، تفنگ شکاری بادی 
و شاتگان غیرمجاز هدف قرار گرفته‌اند. بر اساس گزارش 
فارس، پس از آنکه مدارک و شواهد غیرقابل انکاری درباره 
کشته‌شدن تعداد زیادی از شهروندان و نیروهای انتظامی 
توسط سلاح‌های غیرسازمانی اغتشاشگران در رسانه‌ها 
منتشر شد، شبکه وابسته به موساد برای فرار به جلو و 

انحراف افکار عمومی، این ادعا را مطرح کرده است.‌

کشته‌شدن ۱۲هزار معترض؟!
با بالاگرفتن درگیری‌ها و ناآرامی‌های خیابانی 
رسانه‌های معاند مدعی شدند در این درگیری‌ها 
دست‌کم 12هزار نفر جان خود را از دست داده‌اند. البته 
برخی رسانه‌ها پا را فراتر گذاشته و آمارهای بالاتری 
منتشر کرده‌اند. این ادعاها خیلی زود از سوی سخنگوی 
قوه قضاییه تکذیب شد. اصغر جهانگیر دراین‌باره گفت: 
آماری که مراجع بیگانه و جریان‌های صهیونیستی 
اعلام کرده‌اند تکذیب می‌شود؛ این آمار قطعا دروغ 
است. او ادامه داد: تعداد کشته‌شدگان اغتشاشات 
اخیر هر عددی شود باید عاملان شکل‌گیری این 
آمار پاسخگو باشند؛ یعنی کسانی که مردم را تحریک 
کردند که به خیابان بیایند و افرادی که برای کشتن 
و ضرب‌وجرح افراد بی‌گناه اقدام کردند. آمارهایی 
که ما داریم با این آمارها )۱۲هزار نفر( فاصله زیادی 
دارد. از سوی دیگر اینکه گفته می‌شود برای تحویل 
اجساد مبالغی دریافت می‌شود هم کذب است و 
صحیح نیست. در جریانات این‌چنینی نه‌تنها هزینه‌ای 
دریافت نمی‌شود بلکه تمامی فعالیت‌های سازمان 
پزشکی قانونی رایگان است و بخش‌های مختلف تلاش 

می‌کنند با کمک به مردم از آلام آنها بکاهند.

رئیس اداره بناهای تاریخی وزارت میراث فرهنگی، 
 گردشگری و صنایع دستی به همشهری می‌گوید: 

» 8 استان شامل آذربایجان‌شرقی، 
آذربایجان‌غربی، بوشهر، فارس، 

خراسان‌رضوی، کهگیلویه و بویر احمد، 
کردستان و سیستان‌وبلوچستان جزو 
استان‌هایی هستند که آسیب اندکی 
داشته‌اند یا اصلا آسیب به بناهای 
تاریخی در آنها گزارش نشده ‌است. 

گزارش رسیده از استان‌ها نشان می‌دهد 
در 80درصد استان‌ها خسارت جدی به 

بناهای تاریخی و میراثی وارد نشده ‌است.« 
علی آذری در ادامه در توضیح ‌ماجرای آسیب به بناهای 

تاریخی می‌گوید: »جز ماجرای سوختن بازار تاریخی 
رشت، تخریب و آسیب به اماکن تاریخی و میراثی در 
اکثر استان‌ها در حد شکسته‌شدن شیشه‌ها، 
سوختن درهای چوبی و شعارنویسی روی 
بناست.« رئیس اداره بناهای تاریخی 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی بیشترین آسیب به اماکن 
تاریخی ناآرامی‌های اخیر را متوجه بازار 
تاریخی رشت می‌داند و می‌گوید: »بازار 
رشت آسیب جدی دید و مغازه‌های زیادی 
در اثر آتش‌سوزی از بین رفت. کاروانسرای 
 تاریخی ملک واقع در بازار رشت که ثبت ملی بود نیز

تخریب شد.« ‌

رئیس اداره بناهای تاریخی وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی در توضیح جزئیات تخریب 
بناهای تاریخی در شهرهای کشور می‌گوید: »در بافت‌های 
تاریخی برخی از استان‌ها ازجمله فارس، البرز و بوشهر و 
همچنین بافت تاریخی مراغه نیز شاهد آسیب بوده‌ایم که 
آسیب‌ها در کمترین زمان رفع شد. ساختمان دارایی واقع 
در بافت تاریخی تنکابن و کاشی‌های امامزاده سیدابراهیم 
ایلام هم جزو مواردی است که آسیب جزئی دیده‌است. 
شعارنویسی روی برخی بناها در چهارمحال‌وبختیاری، 
خراسان‌جنوبی و خراسان‌رضوی نیز گزارش شده‌است. 

در گلستان نیز سردر ورودی مدرسه تاریخی عمادیه 
گرگان آسیب دیده و در اصفهان نیز 2مورد آسیب گزارش 
شده‌است.« بقعه شیخ ابومسعودیه اصفهان و مسجد 
سیداصفهان در این روزها خسارت دیدند. در بقعه شیخ 
ابومسعودیه علاوه بر سوختن سردر ورودی با تزئینات 
کاشیکاری معرق ارزشمند، هشتی ورودی با مقرنس و 
گنبدخانه آسیب دیده‌ و درِ ورودی مسجد سیداصفهان نیز 

دچار سوختگی شده‌است.
موزه صنایع‌دستی و مردان نمکی در زنجان نیز یکی دیگر از 

مواردی است که آذری به آن اشاره می‌کند .

 تیشه آشوب 
به میراث فرهنگی

ناآرامی‌ها به بناهای تاریخی و میراثی نیز آسیب وارد کرد و تخریب‌هایی در پی داشت سمنان؛ ناشناخته گردشگری
امروز30دی روز سمنان است؛ استانی که مهد بناهای تاریخی و 
مشاهیر به‌حساب می‌آید، ولی همچنان یکی از استان‌های ناشناخته 
در حوزه گردشگری است. مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی سمنان به همشهری می‌گوید: »سمنان با 97کیلومتر 
مربع مساحت یکی از استان‌های بزرگ کشور محسوب می‌شود و 
دارای 8شهرستان است. مهم‌ترین ویژگی استان اقلیم‌های مختلف 
آن است که در استان‌های دیگر کمتر مشاهده می‌شود. کنار هم بودن 
کوهستان، جنگل و کویر به سمنان ویژگی خاصی بخشیده است. به 
فاصله چند کیلومتر از شهرهای سمنان، دامغان و شاهرود به کویر و 
اگر به سمت شمال بروید به کوهستان می‌رسید و همچنین ادامه 
جنگل‌های هیرکانی به‌عنوان جنگل ابر را در این استان مشاهده 
خواهید کرد. همین ویژگی‌ها از سمنان یک مقصد گردشگری ساخته 
است.«  جلال تاجیک عنوان می‌کند: »سمنان جزو استان‌های تقریبا 
ناشناخته کشور در عرصه گردشگری است. بسیاری از گردشگران به 
سمنان به‌عنوان یک معبر نگاه می‌کنند؛ معبری که مرکز کشور را به 
استان‌های شرقی کشور متصل می‌کند. با این حال، سمنان ظرفیت 
این را دارد که به‌عنوان یک مقصد گردشگری مهم در کشور معرفی 
شود. بنابراین همه نیروی ما در میراث فرهنگی استان باید صرف این 
موضوع شود.« ‌او با اشاره به فاصله سمنان تا تهران تاکید می‌کند: 
»فاصله شهر تهران تا سمنان دقیقا برابر فاصله تهران تا کاشان است. 
سمنان هم مانند کاشان، بافت خشتی و کویری دارد، ولی ما می‌بینیم 
که گردشگران بسیاری به کاشان سفر می‌کنند،ولی دریغ از سفر 
به سمنان.« ‌مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
سمنان می‌گوید: »برنامه ما این است که زیرساخت‌های گردشگری 
استان را تقویت کنیم. در سمنان حدود 6هزار تخت داریم و بیشتر از 
105اقامتگاه بوم‌گردی وجود دارد.« ‌تاجیک یادآور می‌شود: »تشویق 
به سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در حوزه گردشگری سمنان 
اصلی‌ترین هدف ما محسوب می‌شود. سرمایه‌گذاران می‌توانند 
از استان‌های اطراف مانند تهران باشند. همچنین سرمایه‌گذاران 
سمنان که چندان در حوزه گردشگری ورود نکرده‌اند نیز می‌توانند در 
این حوزه مشارکت کنند.« ‌او ادامه می‌دهد: »در گام نخست یکسری 
خانه‌های تاریخی استان را به بخش خصوصی واگذار خواهیم کرد. 
در این حالت علاوه بر اشتغال‌زایی، حفظ بنا نیز در اولویت قرار دارد.« ‌

مناسبت

پرداخت حقوق جنگلبانان، اولویت سازمان منابع طبیعی
رضا افلاطونی، رئیس سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری کشور: پرداخت حقوق و مزایای جنگلبانان و نیروهای 
حفاظتی از اولویت‌های مهم سازمان است و تمام تلاش بر این است که حقوق جنگلبانان و قرق‌بانان شرکتی 

همانند سایر کارکنان بموقع پرداخت شود.  

قول مساعد وزیر میراث برای دسترسی برخی آژانس‌ها به اینترنت
حرمت‌الله رفیعی، رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی ایران: وزیر میراث فرهنگی 
برای دسترسی برخی آژانس‌ها به اینترنت قول مساعد داده است. در جریان اتفاقات اخیر با قطع اینترنت 

دسترسی آژانس‌های مسافرتی برای صدور بلیت، رزرو تور و  هتل و کنسلی بلیت‌ها قطع  شد. 

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

خبر روز

راحله عبدالحسینی| روزنامه‌نگار |    آسیب‌‌‌ ناآرامی‌های اخیر‌اموال عمومی فراتر رفت و دامن 

گزارش
برخی اماکن مذهبی، تاریخی و میراثی را گرفت. آسیب به این بناها از شکستن شیشه‌ها و 

تخریب درهای چوبی تا ازبین‌رفتن سراهای تاریخی در بازار رشت را شامل می‌شود.

ایمنی بیشتر برای موزه‌ها 
رئیس اداره بناهای تاریخی وزارت میراث درباره 
اقدامات انجام‌شده برای حفظ و حراست 
»آسیب‌های  گفت:  نیز  تاریخی  بناهای 
جزئی ازجمله شعارنویسی با اجرای عملیات 
لایه‌برداری پاک شده است و اثری از آن نیست. 
در تلاشیم تا با برنامه‌ریزی‌های بیشتر، حفاظت ایمنی موزه‌ها 
تشدید شود. به‌عنوان مثال در روزهای اخیر یگان حفاظت از ورود 
افرادی که دنبال ناآرامی بودند به کاخ‌موزه نیاوران در تهران و کاخ 
چهلستون اصفهان جلوگیری کردند. در مجموعه عطار نیشابوری 
نیز برخی افراد با شکستن نرده‌ها سعی داشتند وارد موزه شوند که 
خوشبختانه با همکاری نیروهای یگان حفاظت آسیبی به موزه وارد 

نشد. اشیا نیز در مخزن امن موزه نگهداری می‌شوند.«

خسارت جزئی به بناهای میراثی 

تخریب‌ بافت‌های تاریخی 

روز سمنان

‌مرمت حوض دربید یزد
توسط دوچرخه‌سواران 

گروهی از فعالان محیط‌زیست 
که دوچرخه‌سوار هم هستند 
به تازگی سراغ حوض دربید 
یزد رفته‌ و آن را لایروبی 
کرده‌اند. حوض دربید نزدیک 
روستای دربید و در حفاظت‌گاه 
خصوصی حیات‌وحش دربید 
آبشخوری است که در این 
منطقه برای رمه ساخته و از 

سال ۱۳۹۵ به بخش خصوصی واگذار شده است. یکی از فعالان 
محیط‌زیست یزد که ایده اولیه مرمت این حوض از اوست، در 
گفت‌وگو با همشهری اظهار کرد: ما برای دوچرخه‌سواری به این 
منطقه می‌رویم. جای دیدنی‌ای است. چند سالی است که سقف 
آبشخور یا به‌اصطلاح »حوض« دربید و مسیر ورود آب به آن خراب 

شده است.
 قبلا در این منطقه حیات‌وحش حضور داشت ولی به‌دلیل 
خشکسالی و نبود آب دیگر حیات‌وحشی در این منطقه دیده 
نمی‌شود. مهدی رفائی افزود: امیدواریم این بنای 100 ساله با 
مرمت و لایروبی با بارش‌های زمستان پرآب شود. حجم این آب‌انبار 
۱۰۰هزار لیتر است. در گذشته شترداران هم از آب ذخیره شده آن 
استفاده می‌کردند. کار مرمت آب انبار 3-2 هفته دیگر ادامه خواهد 
یافت. به‌گفته رفائی، پس از آن، این تیم به سراغ پروژه‌ای دیگر با 

هدف حفاظت از محیط‌زیست خواهد رفت.
 این تیم یک آب‌انبار در اردکان یزد را هم مرمت کرده است؛

آب انباری که برای انسان‌ها در آن آب ذخیره می‌شود. او درباره 
تعداد افراد خیر گفت: در صفحه اجتماعی خودمان فراخوان 
می‌زنیم و برای هر پروژه معمولا 12-10 نفر ثابت و بقیه متغیر 
هستند. کارها با کمک مالی مردم با نیت »نذر آب« انجام می‌شود. 

من خودم پیمانکار شهرداری هستم و خیلی از تجهیزات پشتیبانی 
مانند ایاب و ذهاب، موتور برق و نیسان و... را دارم و مصالح را بدون 
واسطه تهیه می‌کنم. اما بدون احتساب تجهیزاتی که گفتم هر هفته 

۱۵میلیون تومان هزینه شده است.

زهرا رفیعی؛ روزنامه‌نگار

‌فیلم خبر» مرمت حوض دربید یزد
توسط دوچرخه‌سواران«
 را  با اسكن اینك د ببینید.

مکث


